

# Határőrnapok

A honvéd határőrség június 3–6. napjain másodízben rendezte meg Budapesten a „határőrnapokat“, a határvadász zászlóalj katonai-, sport- és kulturális versenyeit. Közel kétezer határvadász vett részt ezeken a versenyeken és a közbeiktatott ünnepeken. Így a „határőrnapok“ egyúttal a demokratikus honvédség egyik nagy segrszemléje lett.

A százéves történelmi évforduló és a magyar szabadság történelmi hagyományai jegyében összeállított többnapos eseménysorozat ismét öregbítette a határőrség sikereit és erősítette a demokratikus honvédségnek a széles néprétegek felé kiépült jó kapcsolatát.

A katonai versenyek keretében járőr-, kerékpáros hírvívő-, lövész csapatverseny, kézi gránát cél- és távdobás szerepeltek a műsoron. A kedvezőtlen, esős időben a Dobogókő környékén, illetve a Nagytétény-i katonai lőtérén rendezett versenyek során szembeűnően megmutalkozott a határvadász zászlóalj versenyzőit hevítő halhatlan küzdőszellem, de a bajtársi együttérzés is. Példásan fegyelmezett, demokratikus szellemű honvédeket láttunk a küzdelemben mindvégig. Különösen kiemelkedett a katonai sportok közül a határvadász fegyvernemi szakképzettséget képviselő határőr



Zalka Máté szobrának leleplezése

járőrverseny, amelyet kiváló szolgálati-, lő- és gránátdobó eredmények alapján az 1. határvadász zászlóalj járőre nyert meg. A küzdő lőversenyben a 8. határvadász zászlóalj csapata diadalmaskodott.

A sportversenyeket a népligeti Diákstadionban, a zászlóaljok közötti népi ének- és táncversenyt a Honvédség Házában rendezték. Ez utóbbit Veres Péter honvédelmi miniszter és Kúthy László vezérezredes, honvédelmi államtitkár is végignézték. A miniszter úr a népi táncok bemutatását mindvégig élénk érdeklődéssel és figyelemmel kísérte és kiváló szakértelemmel magyarázta el esetenként kíséretének az egyes táncmozdulatok eredetét, jelentőségét és továbbfejlesztését.



Szalay Mihály vezérőrnagy, a Határőrség főparancsnoka ünnepi beszéde Zalka Máté szobrának leleplezésekor



A Határőr főparancsnokság megkoszorúzza a Szovjet emlékművet a Határőrnapok alkalmával





A Határőrnapon rendezett népi bemutató női csoportja



A Határőr kiállítás egyik részlete

Külön érdekessége és meglepetése volt az idei „határőrnapoknak“ a határőrség tagjai által készített képzőművészeti tárgyak: rajzok, festmények, szobrok, fényképek, faragványok és díszműárúk kiállítása a Honvédség Házában. A kiállításra összehordott közel 500 különböző tárgy a zászlóalj 1848-as ihletésű falüjségeivel dekorálva, megkapó látványt nyújtott és szakértők megállapítása szerint is nem egy értékes tehetség alkotókészségéről tanúskodott.

A határőrnapok keretében június 6-án a határőrség Zalka Máté-laktanyája főbejáratánál a Köztársasági Elnök jelenlétében felavatott Zalka-szobor méltó súlyt biztosított a határőrség által a centenáriumi évfordulón felújított honvéd hagyományok szabadságszellemének. Az európai szabadságharcok során hősi önfeláldozást tanúsított Zalka Mátét méltán tekinti honvéd határőrségünk szabadságharcos eszményképének.

A Gellért-hegyi Szabadságszobor ünnepélyes megkoszorúzása és a Szabadságharcos Szövetség határőr főparancsnoksági

csoportjának alakuló közgyűlése mellett mintegy 150, kiváló szolgálati érdemeket szerzett tiszt-, tiszthelyettes-, legénység és polgári alkalmazott Köztársasági Érdeméremmel történt kitüntetése volt az utolsó napok kiemelkedő eseménye.

A határőrnapokra beköszöntött esőzések miatt a június 5-re tervezett díszbemutatóra 7-én délután került sor. Megkapó és lenyűgöző látvány volt a kétszáz katonai versenyző tömör nemzetiszínű és piros zászlóerdeje, a sportolók, népi táncosok és énekarok színes népviseletbe öltözött, fegyelmezett sorai és a 15. határvadász központi kiképző zászlóalj ötszázfőnyi tornászcsapata a díszbemutatót megelőző felvonuláson. Szabadgyakorlataik, döntő sportszámaik és „Magyar lakodalom“ című népszokásokkal teli lakodalmi bemutatójuk teljes sikert aratott.

Határőrségünk jelentőségéhez és eddigi jó munkájához méltó szolgálatot tett az idei „Határőrnapokkal“ is demokratikus néphadseregünk népi szellemének és sokirányú kiképzésének ügye mellett.

## 2. önálló zászlóalj zászlóavató ünnepélye Dorogon

